

ványait tárja az ifjúság elé. Angol tanítók bizonyára rosszalnák régi előítéleteknek ilyen felelevenítését, mert feladatuk nem a háborús szellem megörökítése, hanem a nemzetközi kiengesztelődés ápolása. Ha a történelmet nem tanítjuk azzal az elfogulatlansággal, amely megilleti, akkor vajmi gyenge lábon áll a nemzetközi barátság.

Megelégedéssel üdvözöljük ezt az első fecskét és a dícséretes példa követését várjuk a többiek részéről is. (kf.)

A Nevelésügyi Egyesületek Világszövetsége. Kaptuk a *World Federation of Education Associations* című nevelési világszövetség f. évi 1. Értesítőjét, amelyet a szövetség titkára, Ch. H. Williams, a missouri egyetem tanára szerkesztett. A bevezetés megelégedéssel állapítja meg, hogy a szövetség, amelynek célja, „a világ valamennyi tanítóját egy nagy családba egyesíteni”, az elmúlt évben fokozott érdeklődéssel találkozott. Az Értesítő javarésze a szövetség szakosztályainak jelentéseit tartalmazza és a különböző országokban folytatott olyan törekvésekről számol be, amelyek a nemzetközi megértést szolgálják, így többi közt arról a 10.000 német és francia tanulóról, akik nemzetközi levelezést folytattak. A jelentések közül figyelemre méltó P. W. Kuo-nak, az amerikai kínai intézet igazgatójának részletesebb beszámolója arról a hatalmas mozgalomról, amely ezidőszert Kínában az írás-olvasás egyszerűsítése és az analfabetizmus leküzdése érdekében folyik. E téren külön nemzeti egyesület buzgólkodik, amelynek 100.000 önként jelentkezett tanító segítségével máris sikerült ötmillió lakost az írás-olvasásra megtanítani. A mozgalom ezenkívül feloleli a nép általános művelődését, főleg pedig a mezőgazdasági kiképzést az újabb gépek és módszerek bemutatásával, úgyhogy az országban egy új polgári nemzedék közeli kialakulásával lehet számolni. A Világszövetség az idén Genfben tartja nemzetközi tanácskozásait. (kf.)

MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG.

Társaságunk 1928. december 15-én *Ibsen Henrik és Tolsztoj Leó gróf* születésének százados évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott. *Kornis Gyula* elnökölt, az ülés tárgysorozatán pedig a következő felolvasások szerepeltek. 1. *Waldapfel János* r. tag: *Pedagógiai problémák Ibsen drámáiban*. 2. *Schneller Margit*: *Tolsztoj pedagógiája*. 3. *Kovács Rezső*: *A testi nevelés új fejezete*.

1929. január 19-én *Kornis Gyula* elnöklete alatt tartott felolvasó ülésünkön *Szemere Samu* r. tag olvasta fel *Pedagógia és filozófia* című székfoglalóját.

Az 1929. február 16-i felolvasó ülésen *Kornis Gyula* elnökölt és *Mitrovics Gyula* r. tag tartott előadást ezzel a címmel: *A nyolcosztályú új népiskola*.